Adatbéazisok vizsga

2005. januar 11.

A feladatok kiilonboz6 nehézségiiek, mindegyiknél meg van adva, hogy hdny pontot ér. Osszesen 60 pontot lehet
szerezni, a ketteshez/az aldirdshoz 20 pont kell.

INDOKLAS NELKULI MEGOLDASERT NEM JAR PONT!

J6 munkat!

1. (10 pont) Hogyan kell megadni az ODL modellben osztalyokat, ezek attributumait, kapcsolatait? Ho-
gyan adhatunk meg kiilonb6zd jellegli kapcsolatokat? Milyen megkotések vannak az attribitumok ill.
kapcsolatok tipusaira?

2. (10 pont) Az r,s relacidkban most megengedjiik, hogy egy sor t6bbszdr is el6forduljon (multihalmazos
szemantika). 7% (r)-melill. x™-mel jel6ljiik a relacios algebra vetités ill. x miveletének azt a modositasat,
ami nem szlri ki a ,yvetités utan” a tobbszor eléfordul6 sorokat. §(r) az a miivelet, ami minden t6bbszdr
el6fordulé sorbdl csak egyet vesz. Igazak-e az aldbbi azonossagok?

a) o(mx (r)) = = (6(r))
b) d(r x™ s) = 4&(r) ™ §(s)

3. (12 pont) Az Adtabazis targy hallgatoinak adatai a kovetkezd sémaju relacioban vannak tarolva:
Hallgato(Neptun, Név, ZHPont, PotZHPont, VPont).
A VPont tartalmazza a korabbi vizsgaalkalmakkor szerzett vizsgapontszamot. A VPont értéke egyenlére
mindenkinél NULL. A mai vizsgan sziiletett eredményeket pedig a kovetkezs tablaba irjuk:
Vizsga(Neptun, Név, VPont)
Adjunk olyan SQL utasitast, mely a Hallgatd relaciot modositja: mindenkinek akinek van mar a ZH-n
vagy a pOotZH-n szerzett aldirdsa, beirja a mai vizsgan szerzett vizsgapontszaméat. (Vegyiik figyelembe,
hogy a mai vizsgan van, aki vizsgat ir, és van aki gyakIV-t. Ok ma nem szereznek vizsgapontszamot. Nem
kell beirni, hogy ki szerzett a gyakIV-n aldirast. Az alairashoz sziikséges pontszam mindig 20. )

4. (8 pont) R=ABCD és F = {AB - C, BC - D, CD - A, AD — B}. BCNF-ben van-e? Ha nem,
hozzuk BCNF-re!

5. (8 pont) Egy adathozzaférési naplot szeretnénk ellendrizni egy sorosithatésagot ellenérzé programmal.
(A naplo az adatokhoz torténs hozzaférések egy iitemezését tartalmazza: pl. 71 (A4),wq(B),....)

A programunk sajnos nem tud elég hosszii naplokat elemezni, ezért kénytelenek vagyunk a naplét ketté
vagni, és az elejét illetve a véget kiilon-kiilon ellendrizni.

Igaz-e, hogy ha a két naplorészben levs iitemezés — Uy és U, — kiilon-kiilon sorosithaté, akkor a napléban
szerepld teljes litemezés is az, amennyiben a szétvagas soran iigyeltiink arra, hogy:

a) Ugy vagjuk szét a naplét, hogy ne legyen olyan tranzakci6, amely mindkét napléfélben végez miiveletet,
azaz ha az U; iitemezésben tranzakcidk egy T halmaza végez miiveleteket, az Us iitemezésben pedig
a tranzakciok egy T» halmaza, akkor 71 N1y = (7

b) Ugy vagjuk szét a naplot, hogy ne legyen olyan adatelem, amihez mindkét napléfélben torténik hozza-
férés, azaz ha az U; {itemezésben a tranzakcidk az adatelemek egy X; halmazan végeznek miveleteket,
az Us iitemezésben levk pedig az adatelemek egy Xo halmazén, akkor X; N Xy = (07

6. (12 pont) Bizonyitsd be a kivetkez§ allitast:
Legyen X - Y egy tobbértékd fiiggés, ami megsérti a 4NF feltételt. Ha Ry = XY és R, = R\ (Y \ X),
akkor a p(Ry, Rs) felbontds valddi és hiiséges.



